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Тим часом ціною надлюдських зусиль триває героїчна оборона маріу-
польської «Азовсталі».

3. «Москва» потонула
— знищення флагмана Чорноморського флоту рф, крейсера «Москва», 

початок битви за північну частину Чорного моря.
14 квітня 2022 року (50-й день вторгнення) — українські сили топлять 

флагман Чорноморського флоту рф, крейсер «Москва». Починається битва 
за Чорне море, яка призводить до практичного вигнання ЧФ рф з Криму та 
обмеження його операцій в північній частині Чорного моря.

4. Звільнення острова Зміїний 
30 червня 2022 року (127-й день вторгнення) — відступ росіян з острова 

Зміїний, що дозволило відновити постачання зерна морськими торгівель-
ними шляхами в Чорному морі. Путін знову називає це «жестом доброї 
волі».

5. Харківський контрнаступ 
6 вересня 2022 року (195-й день вторгнення) — початок «Харківського 

контрнаступу» українських сил, унаслідок якого звільнено близько 10 ти-
сяч квадратних кілометрів. Як і раніше в Бучі, цього разу в Ізюмі та Балаклії 
виявлено масові поховання, докази катувань і страт українців окупантами.

6. Звільнення Херсону 
11 листопада 2022 року (261-й день вторгнення) — звільнення Херсону, 

єдиного обласного центру, який на початку широкомасштабного вторгнен-
ня окупувала армія рф.

7. Ордер на арешт путіна
17 березня 2023 року (387-й день вторгнення) — Міжнародний 

кримінальний суд у Гаазі видає ордер на арешт президента рф за примусо-
ве переміщення дітей з окупованих територій в росію.

8. Масовані атаки по військових об’єктах рф
Впродовж 2023–2024 років посилюються масовані атаки по військових 

об’єктах в глибині рф і на тимчасово окупованих територіях, як-от атака по 
штабу Чорноморського флоту в Севастополі (22 вересня 2023 року), збит-
тя літака радіолокаційного виявлення А-50 над Азовським морем (14 січня 
2024 року), знищення арсеналу в місті Торопець Тверської області (вере-
сень 2024 року) та багато інших.

9. Глобальний саміт миру 
15 червня 2024 року (843-й день вторгнення) — у Швейцарії починається 

перший Глобальний саміт миру. Учасники: 101 держава та міжнародна ор-
ганізація. Агресор на саміті не присутній.

10. Курська операція 
6 серпня 2024 року (895-й день вторгнення) — початок операції Сил обо-

рони України в Курській області рф. Серед основних заявлених військових 
цілей: відволікання частини російських сил з Донбасу, обмеження для росії 
можливостей обстрілів обласного центру Суми в Україні, перенесення вій-
ни на територію ворога. Серед заявлених політичних цілей: «Українці до-
вели, що можуть витискати війну в росію... щоб у росії відчули, що війна їм 
нічого не дасть» (президент Зеленський).

Контекст
5 грудня 1994 року, невдовзі після 

здобуття незалежності від Радянського Со-
юзу, Україна отримала гарантії сувереніте-
ту та недоторканності кордонів в обмін на 
повну відмову від ядерної зброї та переда-
чу її рф (Будапештський меморандум). Га-
рантами безпеки України виступили США, 
Великобританія і росія, яка, починаючи з 
2014 року, сама ж порушує Будапештський 
меморандум.

Путін неодноразово публічно висловлю-
вав жаль за розпадом Радянського Союзу. 
Ці ностальгічні імперські настрої широко 
підтримуються в російському суспільстві.

Вторгнення та втручання у справи Украї-
ни не єдиний випадок спроб росії силоміць 
насаджувати свою політику та створювати 
імперіалістичні «сфери впливу». Серед 
найвідоміших прикладів — вторгнення рф 
у Грузію в 2008 році, утримання власних 
військових у невизнаній «Придністровсь-
кій Молдовській Республіці», а також фак-
тичне обмеження суверенітету Білорусі.

Після початку вторгнення путіна війсь-
кові наслідки відчули на собі також країни 
Європейського Союзу і НАТО. Зокрема, 
уламки снарядів і дронів завдавали руйну-
вань на території Польщі та Румунії. Росія 
веде активну інформаційну війну проти 
країн, які підтримують Україну, зокрема 
проти країн Східної Європи та Балтії.

Серед заявлених окупантом приводів для вторгнення було убезпечення 

1000 ДНІВ РОСІЙСЬКОГО ВТОРГНЕННЯ В УКРАЇНУ
Ключові дати, цифри, факти, контекст

19 листопада 2024 року виповнюється рівно 1000 днів від початку пов-
номасштабного вторгнення росії в Україну, яке почалося 24 лютого 2022 
року.

Повномасштабна війна росії проти України є найбільшою війною в Єв-
ропі після Другої світової. За тривалістю вона вже доходить до половини 
тривалості Другої світової (2077 днів від вторгнення Гітлера в Польщу до 
безумовної капітуляції Третього Райху та 2194 дні до безумовної капітуляції 
Японії).

Ключові віхи 1000 днів боротьби
1.  Початок вторгнення

24 лютого 2022 року (1-й день вторгнен-
ня) — о 03:40 російські війська вторглися в 
Україну:

 з півдня — з тимчасово окупованого 
Криму;

 зі сходу — з тимчасово окупованої До-
неччини;

 з північного сходу — з території росії;
  з півночі — з території Білорусі.
Путін називає вторгнення російських 

сил «спеціальною військовою операцією» 
та виправдовує захистом росії, подібно до 
того, як Гітлер називав вторгнення нацистів 
у Польщу «оборонною війною». На відміну 
від Гітлера, путін навіть не вигадує фор-
мального приводу для нападу на кшталт 
«Гляйвіцького інциденту» Гітлера.

2. Бої за Київ і Північ
 — результатом стала втеча росіян, 

звільнення окупованих частин Київської, 
Чернігівської та Сумської областей Украї-
ни. 

2 квітня 2022 року (38-й день вторгнен-
ня) — коли минув понад місяць жорстоких 
боїв на напрямку, яким командував тоді ге-
нерал Олександр Сирський, росіяни відсту-
пили з-під української столиці та загалом з 
Півночі України. Путін називає це «жестом 
доброї волі». Світ дізнається про масові 
вбивства цивільних українців на деокупо-
ваних околицях Києва – у Бучі, Ірпені, Бородянці, Гостомелі.

ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЯ З 1 ГРУДНЯ: ЯКИЙ ТАРИФ ВСТАНОВИЛИ 
ДЛЯ УКРАЇНЦІВ

Питання тарифів для багатьох українців дуже болюче, особливо в опа-
лювальний сезон, коли витрати на комунальні послуги значно зростають. 
У грудні вартість світла для побутових споживачів підвищувати не будуть, 
тобто українці й надалі платитимуть 4,32 грн за 1 кВт-год.

Про те, яким буде тариф на електроенергію в грудні та коли він може 
змінитись, зазначається у відповіді міністра енергетики Германа Галущенка 
на запит нардепа Олексія Кучеренка.

Що буде з тарифами на світло в грудні
Після останнього підвищення, влітку цього року, для побутових спожи-

вачів діє фіксований тариф на електроенергію — 4,32 грн/кВт-год незалежно 
від обсягу споживання. Винятком є домогосподарства, які використовують 
електроопалення у своїх оселях. Для них діятиме тариф на електроенергію 
2,64 грн/кВт-год за умови споживання до 2000 кВт-год на місяць.

Згідно з постановою Кабінету Міністрів, для власників електроопалю-
вальних установок, які відповідають законодавчим вимогам, передбачено 
знижений тариф. Зокрема, у період з 1 жовтня до 30 квітня вони сплачува-
тимуть 2,64 грн/кВт-год, якщо обсяг споживання не перевищить 2000 кВт-год 
на місяць. У разі перевищення цієї межі вся використана електроенергія 
оплачуватиметься за тарифом 4,32 грн/кВт-год.

«Нічний» тариф також залишається чинним: за використання електрое-
нергії з 23:00 до 7:00 за наявності двозонного лічильника плата буде вдвічі 
меншою.

Коли може зрости вартість електроенергії
«Ціна на електричну енергію для побутових споживачів, згідно з По-

становою № 632, затверджена до 30.04.2025. Тобто до закінчення ОЗП 
тариф на електроенергію для побутових споживачів переглядатись не 
буде», — наголошує міністр енергетики Герман Галущенко у відповіді на 
запит нардепа Олексія Кучеренка.

Тобто найближчим часом перейматись за зростання вартості електро-
енергії споживачам не варто. Чинний тариф залишатиметься незмінним як 
мінімум до 1 травня 2025 року, тобто до завершення опалювального сезо-
ну.

Андрій Жинкін
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росії від наближення НАТО до її кордонів. Натомість унаслідок вторгнення 
в Україну від багаторічної політики нейтралітету відмовилися Швеція та 
Фінляндія. Фінляндія (має 1340 кілометрів кордону з РФ) вступила до НАТО 
в 2023 році, Швеція – у 2024 році.

Серед ключових тез офіційної позиції України:
  Україна веде боротьбу з сильним ворогом, який переважає за людсь-

ким та ресурсним потенціалом. 
 Війна триває вже понад 10 років, за цей час українці довели, що вони є 

єдиним народом – нацією, яка має демократичні цінності та ідеали.
 1000 днів – це не лише багато сотень днів болю та страждання, це також 

1000 днів стійкості, боротьби, героїзму, соборності та незламності.
 Україна найвищою ціною захищає не лише себе, але й мир та демо-

кратію в Європі.
 Росія прагне обмежити суверенітет України, зруйнувати глобальні систе-

ми взаємодії та відтворити поділ світу на «сфери впливу».
 Надійні партнери з усього світу підтримують українську боротьбу проти 

рашизму.
 Україна неодноразово й постійно виражає вдячність за підтримку й 

водночас закликає до збільшення цієї підтримки та зняття обмежень на 
оборону різними засобами.

 Забезпечення суверенітету України є ключовим для переваги демо-
кратії над авторитаризмом у глобальному контексті.

 ТАЙВАНЬ НЕПУБЛІЧНО  ОЗБРОЇВ УКРАЇНУ СИСТЕМАМИ ППО
Ми звикли, що засоби ППО постачаються в Україну нашими західними 

союзниками. Це США та країни Європи. Однак, як виявилося, системи ППО 
нам постачає й Тайвань, далека від нас країна Сходу.    

Тайванські батареї ППО можуть становити майже третину захисту Украї-
ни від атак російської авіації та російських ракет.           

Тайвань за посередництва США може допомогти Україні розгорнути до 
15 батарей HAWK, кожна з яких оснащена декількома пусковими установ-

ками з трьома ракетами та радіоло-
каційними системами.

Згідно з аналізом Forbes, це ста-
новило б майже третину українських 
сил ППО.

Хоча HAWK вже понад 60 років, 
система має кілька переваг: вона 
мобільна, надійна й ефективна про-
ти безпілотників, крилатих ракет та 

літаків. Важливо те, що його ракети сумісні з сучасними українськими си-
стемами ППО NASAMS, потенційно дозволяючи інтеграцію з більш розви-
неними радіолокаційними можливостями.

Вочевидь системи HAWK, які були 60 років тому, і сучасна модернізована 
версія – різна за можливостями зброя. Тому перейматися тим, що це «ста-
резна» зброя, не варто. Ба більше, ці системи ППО досі стоять на озброєнні 
декількох країн НАТО.        

Forbes повідомляє, що угоду було укладено ще у 2023 році. У межах цієї 
угоди має постачатися близько 12 батарей з приблизно сотнею пускових 
установок, які Тайвань поступово виводить зі свого озброєння з 2015 року.

Для України ця диверсифікація має вирішальне значення, оскільки вона 
забезпечує доступ до багатьох ланцюгів постачання ракет для підтримки 
протиповітряного захисту від російських нападів.

Що відомо про систему ППО HAWK
MIM-23 Hawk — це американський зенітний ракетний комплекс серед-

нього радіуса дії. Прийнятий на озброєння армії США ще у 1959 році.
У 1971 році  була втілена  програма ґрунтовного покращення, яка включа-

ла кілька модернізацій для зенітної керованої ракети, що включало заміну 
всіх РЛС на нові моделі. Покращення тривали наступні двадцять років: зо-
крема, додали покращений радіоелектронний захист, можливість наводи-
тись на «глушилки», а в 1995-му додано нову боєголовку, яка уможливила 
боротьбу проти тактичних ракет ближньої дії.

Модернізація MIM-23 Hawk проводилася у три фази з 1979 по 1983 рік. 
Після останньої модифікації системи надійшли на озброєння армії США у 
1989 році. 

Типова батарея HAWK після останньої фази модернізації включає в себе 
один радар відстеження імпульсів (PAR, AN/MPQ-50), один радар безпе-
рервного хвильового спостереження (CWAR, AN/MPQ-62), два радари ви-
світлення високої потужності (HIPIR, AN/PQ-61), один центр розподілення 
вогню (FDC), один передатчик-приймач «свій-чужий» (IFF), шість цифрових 
пускових (DLN) з 18 ракетами.

Внаслідок використання системи ППО HAWK та ракет середнього радіуса 
дії AMRAAM система може використовуватися одночасно проти широкого 
кола загроз. Найкраще підходить для ураження середньовисотних загроз, 
включаючи літаки, крилаті ракети, а також в умовах масованих повітряних  
атак  та комплексних заходів протидії цим атакам. 

Уже отримані  Україною комплекси показали високу ефективність проти 
російських крилатих ракет і дронів-камікадзе Shahed-131/136. У липні 2024 

року в командуванні Повітряних сил ЗСУ розповіли про підрозділ, який 
збив 40 БПЛА, 13 ракет Х-59 і одну ракету «Калібр».

Відомо, що Україна отримала  шість пускових установок, які  було пере-
дано Іспанією. У межах пакета військової допомоги, оголошеного США 4 
листопада 2022 року,  було виділено кошти на модернізацію ракет HAWK 
для їхнього включення до майбутньої допомоги.

Системи ППО HAWK стоять на озброєнні багатьох країн світу, включно з 
країнами НАТО. Ці системи є у таких країн НАТО, як  Греція, Румунія, Іспанія, 
Швеція. Також ці системи ППО захищають небо Ізраїлю. Щоправда, їх пла-
нують замінити або вже замінили на систему ППО «Праща Давида».

На Тайвані  ППО HAWK планують замінити на Sky Bow III.         

ЯК ДІЯТИ ПРИ ОБСТРІЛАХ ЖИТЛОВИХ БУДИНКІВ?  
ПРАВИЛА ПОРЯТУНКУ:

СПОВІЩЕННЯ ПРО ТРИВОГУ БУВАЄ ДВОХ ВИДІВ: ПЕРЕРИВЧАСТА СИРЕНА 
(ЧЕКАЙТЕ, ЗА 5 ХВИЛИН ПІСЛЯ СИГНАЛУ КАНАЛИ ПОВІДОМЛЯТЬ, ЩО 
РОБИТИ ДАЛІ). БЕЗПЕРЕРВНА СИРЕНА (ТРЕБА НЕГАЙНО ЙТИ В УКРИТТЯ) 

ПІСЛЯ СПОВІЩЕННЯ ПРО ПОВІТРЯНУ ТРИВОГУ ТРЕБА ВИМКНУТИ: СВІТЛО, 
ГАЗ, ВОДУ, ЯКЩО Є — ВІД’ЄДНАТИ ГАЗОВИЙ БАЛОН, СПУСТИТИ ТИСК І 
ПОКЛАСТИ В БЕЗПЕЧНЕ МІСЦЕ

ЯКЩО ЗАЛИШАЄТЕСЬ У КВАРТИРІ, ДЕ СХОВАТИСЬ: ВАННА КІМНАТА, 
ЯКЩО В НІЙ НЕМАЄ ГАЗОВОГО КОТЛА, АБО ПРОСТІР ЗА ДВОМА ГЛУХИМИ 
СТІНКАМИ

НАЙБІЛЬШ НЕБЕЗПЕЧНІ МІСЦЯ У БУДИНКУ: ПЕРШИЙ, ДРУГИЙ І ТРЕТІЙ 
ПОВЕРХИ (ЗАГРОЗА ПОТРАПЛЯННЯ КУЛЬ ПРИ ОБСТРІЛАХ), ОСТАННІЙ ПО-
ВЕРХ (НЕБЕЗПЕЧНИЙ ПРИ ПОВІТРЯНІЙ ТРИВОЗІ), ПІДВАЛ (Є ЙМОВІРНІСТЬ 
ОПИНИТИСЯ ПІД ЗАВАЛАМИ)

ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ
З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ

ЩО БРАТИ З СОБОЮ В УКРИТТЯ:

ВОДУ (3 ЛІТРИ НА ОСОБУ) СУХУ ЇЖУ ЩОНАЙМЕНШЕ 
НА 2 ДОБИ

СВИСТОК ДЛЯ ПОДАЧІ 
СИГНАЛІВ

ТЕЛЕФОН З ПАВЕРБЕНКОМ

ЛІХТАРИК

У ФРАНЦІЇ ЗАКІНЧУЄ ПІДГОТОВКУ  УКРАЇНСЬКА БРИГАДА 
ІМЕНІ АННИ КИЇВСЬКОЇ

Українські військові тренуються у декількох країнах Європи. Одна з таких 
країн – Франція. Президент Франції Емманюель Макрон ще у жовтні пові-
домляв, що триває підготовка 2300 українських солдатів у східному регіоні 
Гранд-Ест:  

«Я взяв на себе це зобов’язання: зараз наші військові навчають 2300 
українських солдатів у Гранд-Есті, з обладнанням, яке вони використову-
ватимуть під час місій», – проінформував Макрон, виклавши кадри з тре-
нувань. 

А наразі з’явилася інформація від агентства АР про те, що французька 
військова оперативна група «Шампань» завершує місію підготовки нової 
бригади імені Анни Київської з кількох тисяч українських військових.

Як інформує агентство, після розгортання підготовлена та оснащена 
французами бригада може стати грізною силою на полях битв.

Вона складатиметься з чотирьох із половиною тисяч військовослужбов-
ців, сформованих з піхотних батальйонів, а також інженерів, артилерійсь-
ких команд та інших спеціалістів.  

Як розповіли французькі військові під час спілкування з представника-
ми агентства, більшість з українських бійців були  мобілізовані та раніше 
мали лише кілька тижнів базової підготовки перед прибуттям до Франції у 
вересні.

Французькі військові виділили близько 1,5 тисячі своїх солдатів для опе-
ративної групи «Шампань», яка навчає українців, як ефективно воювати ра-
зом, а також як використовувати і обслуговувати зброю, надану Францією.

Французькі військові кажуть, що арсенал бригади включатиме 18 легких 
танків AMX 10, 18 самохідних артилерійських установок «Цезар», 128 бро-
нетранспортерів, протитанкові і зенітно-ракетні комплекси, а також інше 
озброєння і техніку.

Взагалі, йдеться про 155 бригаду імені Анни Київської.  Франція стала 
першою країною, яка готує повноцінну українську бригаду на своїй тери-
торії.
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ЧИ МОЖУТЬ ЗАБЛОКУВАТИ БАНКІВСЬКІ РАХУНКИ
ЧЕРЕЗ ШТРАФ ВІД ТЦК

Якщо громадянин України порушує правила військового обліку, його мо-
жуть оштрафувати. У разі, якщо військовозобовʼязаний не сплачує штраф, 
він ризикує зіткнутися з виконавчою службою.

Як дізнатися про штрафи та чи відкривають виконавче провадження
Для того щоб дізнатися про те, 

чи є штраф від ТЦК та СП, існує три 
варіанти дій. Зокрема, інформацію 
про штраф можна отримати:

• під час особистого візиту до ТЦК 
за місцем реєстрації;

• через мобільний застосунок 
«Дія»;

• у поштовому відділенні.
Якщо особа ухиляється від виконання рішень суду або інших уповнова-

жених органів, запускається процедура виконавчого провадження. Це ме-
ханізм примусового виконання рішень, що реалізується державними вико-
навцями або приватними спеціалістами в цій сфері.

У разі, якщо проти людини відкрили виконавче провадження, на неї мо-
жуть чекати такі наслідки:

• блокування банківських рахунків: це означає, що рахунки з коштами 
боржника можуть бути заморожені, а їх подальше списання спрямовується 
на погашення заборгованості;

• конфіскація майна: виконавча служба має повноваження проводити 
опис, арешт та продаж майна боржника для погашення боргу.

Раніше у Міністерстві юстиції України повідомляли, що якщо громадянин 
отримав штраф від ТЦК і проти нього було відкрито виконавче проваджен-
ня, тоді є два способи, як це перевірити. Зокрема:

• через особистий візит до відповідного органу державної виконавчої 
служби;

• через автоматизовану систему виконавчого провадження (АСВП).
Дізнатися про наявність виконавчого провадження можна онлайн через 

офіційний портал Мінʼюсту. Для цього потрібно заповнити відповідні поля, 
вказавши необхідні дані.

Важливо знати, що у записах про виконавче провадження обов’язково 
має бути вказано час його відкриття.

Нагадаємо, що в Україні під час воєнного стану громадяни чоловічої статі 
мають носити з собою військово-обліковий документ. В іншому разі можна 
отримати штраф.

Едуард Ткач

КОЛИ ДРУЖИНА МОЖЕ ОТРИМУВАТИ ПЕНСІЮ ЧОЛОВІКА
Пенсія по втраті годувальника обчис-

люється на основі виплат померлого.
Дружина може претендувати на пенсію 

чоловіка в разі його смерті. Гроші будуть 
виплачені, якщо робота чоловіка була ос-
новним джерелом доходу для сімʼї. Про це 
попередили в додатку «Дія».

Виплату призначають, якщо в жінки не-
має можливості самостійно себе утримувати, – зазначено в повідомленні.

Там же уточнили, що на виплати через втрату годувальника можуть пре-
тендувати й інші особи, які перебували в родинних стосунках з померлим.

Так, претендувати на допомогу мають право:
 батьки чоловіка, якщо вони є особами з інвалідністю або досягли пен-

сійного віку;
 діти до 18 років, а також старші, якщо їм було встановлено інвалідність 

до 18 років;
  діти, які продовжують навчання, але тільки до 23 років;
 діти, які внаслідок смерті годувальника залишилися сиротами, але до 

23 років;
 інший із подружжя, один із батьків, брат, сестра, дідусь чи бабуся году-

вальника, незалежно від віку та працездатності, які не працюють і здійс-
нюють догляд за дитиною годувальника до досягнення тією восьми років.

Вказується, що один член сімʼї померлого може претендувати на 50% 
суми від пенсії померлого. Водночас, якщо таких двоє або троє, то їм ви-
платять 100% пенсії померлого, але розділять порівну між ними.

Олена Ткаліч

Навчання охоплює широке коло складових, серед яких, зокрема: піхот-
ний бій, бронетанковий бій з використанням AMX-10RC (французька бойова 
броньована машина), інженерні дії із залученням саперів, протиповітряна 
оборона з використанням ракет Mistral, протитанковий бій з використан-
ням ракет Milan, використання безпілотних апаратів, снайперів, артилерій-
ських систем CAESAR.   

Ця інформація не є якоюсь військо-
вою таємницею, бо президент Фран-
ції Макрон особисто їздив на навчан-
ня українських військових, викладав 
відео зі спілкуванням з українцями. 

Навчання бригади, ймовірно, по-
чалося ще у вересні цього року. До 
кінця листопада програма навчань 

має завершитися і вже злагоджена бригада повернеться на територію 
України.      

Також із березня 2024 року Франція навчає українських льотчиків для 
польотів на літаках Alphajet, що є передумовою для переходу на винищу-
вачі F-16 або Mirage 2000-5. За різними даними, французькі Mirage 2000-5 
будуть передані Україні  протягом першого кварталу наступного року. 

Бригада, яка навчалася у Франції, невипадково має назву на честь Анни 
Київської.  Анна Ярославна (близько 1032 — 5 вересня 1075) — київська 
князівна, королева Франції з 1051 по 1060 рік. 

Вона донька великого київського князя Ярослава Мудрого та його другої 
дружини, шведської принцеси Інгігерди. Також вона онука київського князя 
Володимира Святославича. 

Анна Ярославна була другою дружиною короля Франції Генріха I (1051—
1060). Мати французького короля Філіппа І та вермандуанського графа Гуго, 
що був одним із командувачів Першого Хрестового походу. 

19 травня 1051 року відбулося вінчання та коронування Анни.  1053 року 
Анна народила сина Філіппа, пізніше Роберта та Гуго. Роберт у підлітковому 
віці помер. Король весь час перебував у військових походах, тож виховува-
ти синів довелося їй самій. Вона приділяла велику увагу освіті та вихованню 
своїх дітей. У пригоді їй стали всебічна освіта, отримана на батьківщині, кни-
ги з бібліотеки Ярослава I Мудрого, привезені нею до Королівства Франція.    

Після смерті Генріха 1060 року Анна залишила двір, але як опікунка юно-
го Філіппа підписувала разом із ним деякі державні документи. Збереглися 
підписи Анни слов’янською мовою — найдавніші зразки українського пись-
ма, на багатьох державних документах Королівства Франція.  

Урочиста коронація її сина  Філіппа I відбулася у 1066 році, коли він до-
сяг чотирнадцяти років. Згодом він одружився з Бертою Фрайзінгенською. 
Тоді Французьке королівство отримало нову першу даму, і Анна на початку 
1070-х років поступово відходить від державних справ. 

У Франції зараз є три пам’ятники королеві Анні.   

ГРОШІ НА ОЗДОРОВЛЕННЯ ВІЙСЬКОВОГО: ЩОБ 
ОТРИМАТИ ВИПЛАТУ, НЕ ОБОВ'ЯЗКОВО ЙТИ У ВІДПУСТКУ  
В Міноборони назвали три варіанти того, як отримати виплати. 
Військовослужбовці Збройних сил України можуть отримати виплати на 

оздоровлення, навіть якщо не ідуть у відпустку. Хоча зазвичай такі гроші ви-

плачуються саме тоді, коли військовий взяв відпустку. Про це повідомило 
Міністерство оборони України.

Як пояснили в Міністерстві, існують три різні варіанти виплати коштів на 
оздоровлення військовослужбовців. По-перше, ця виплата здійснюється 
тоді, коли військовослужбовець вибув у щорічну основну відпустку повної 
тривалості.

По-друге, якщо щорічна відпустка військового розділена на дві частини. 
При цьому гроші на оздоровлення виплачуються у другу частину щорічної 
основної відпустки (зокрема, в дозволених випадках за невикористану від-
пустку за минулі роки).

По-третє, військовий може отримати ці кошти, взагалі не відправляю-
чись у відпустку, на підставі наказу командира військової частини.

СОЦІАЛЬНА ВІДПУСТКА: КОМУ НАДАЄТЬСЯ ТА ЯК ОТРИМАТИ
 Соціальна відпустка — додаткова відпустка, яка надається праців-

никам, що мають неповнолітніх дітей або повнолітню дитину з пев-
ною групою інвалідності.

Соціальна відпустка: кому надається та 
коли можна отримати

Відповідно до статті 19 Закону України  «Про 
відпустки» працівникам, які мають неповноліт-
ніх дітей або повнолітніх дітей з інвалідністю з 
дитинства підгрупи А I групи, надається право 
на додаткову відпустку в будь-який період ка-
лендарного року. Це право не залежить від кіль-
кості відпрацьованих днів чи дати народження 
дитини.

Надається відпустка:
• Одному з батьків, які виховують двох або 

більше дітей до 15 років. Тобто відпустка надається або матері, або батьку 
незалежно від того, чи перебувають вони у шлюбі. Якщо в родині одна ди-
тина віком до 15 років, то права на таку відпустку немає.

• Жінці, яка має повнолітню дитину з інвалідністю з дитинства підгрупи А 
групи І або взяла під опіку таку дитину будь-якого віку.

Додаткова соціальна відпустка також може надаватися працівникам, які 
мають дітей віком до 18 років, а саме:
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ЧОМУ НЕ ПРИЙШЛА СУБСИДІЯ: ПРИЧИНИ І ЩО РОБИТИ
 Трапляються випадки, коли людям, які давно є отримувачами субсидій, 

а також тим, хто вперше звернувся по цей різновид допомоги від держави, 
не приходять гроші або ж узагалі відмовляють після надання всіх необхід-
них документів.

Що робити, якщо не прийшла субсидія
У разі відмови у наданні допомоги на відшкодування витрат з оплати 

житлово-комунальних послуг у вас є 14 днів на те, щоб доповнити або 
виправити дані з офіційних джерел інформації, якщо знайшли помилку у 
власних документах.

Після перевірки оновлених доку-
ментів Пенсійний фонд може призна-
чити виплати, повідомивши про нове 
рішення додатково.

Загалом, для більшості українців, які 
отримували житлову субсидію під час 
опалювального сезону, ПФУ самостійно 
здійснює розрахунок розміру на неопалювальний сезон (з 1 травня до 30 
вересня). Додатково звертатися не потрібно.

Якщо ж ви отримували субсидію і хочете внести зміни в інформацію про 
родину чи майновий стан, необхідно звернутися до органів ПФУ із відповід-
ними документами.

Важливо! Одним із критеріїв призначення і перепризначення житлової 
субсидії є відсутність заборгованості за житлово-комунальні послуги.

Тому, якщо ви отримували допомогу і у вас є борг, це теж одна з причин, 
чому не прийшла субсидія.

Але вихід є: заборгованість можна поступово погасити, регулярно спла-
чуючи борг і не пропускаючи поточні платежі. У такому разі можна розра-
ховувати на пільгу.

Тоді під час звернення за субсидією потрібно долучити копію договору 
про реструктуризацію з надавачем послуги.

Субсидія на опалювальний сезон 2024– 2025: що треба знати
У Мінсоцполітики кажуть, що цього року розмір субсидій їх отримувачам 

буде перераховано автоматично, оскільки жодних змін у процедурі їх при-
значення не відбувалось. Відповідно додатково не треба нікуди звертатись.

Це стосується більшості українців, яким призначали субсидію під час не-
опалювального сезону, а також тих, чия виплата у неопалювальний сезон 
дорівнювала 0 грн.

Водночас звернутися по призначення субсидій потрібно:
• тим, хто раніше не одержував цієї допомоги від держави і планує офор-

мити житлову субсидію вперше;
• людям, яким не була призначена субсидія у попередньому періоді че-

рез наявну заборгованість (проте її вдалося погасити або реструктуризува-
ти);

• якщо ви отримували допомогу, але у вас відбулися зміни у майновому 
стані чи складі родини, змінився соціальний статус чи перелік житлово-ко-
мунальних послуг, потрібно подати інформацію про такі зміни упродовж 
30 днів.

Валентина Летяк

Кому з українців доступні пільги
Споживачі газу можуть суттєво зменшити 

свої витрати, якщо кількість використаного 
газу за місяць не буде перевищувати вста-
новлені соціальні нормативи.

Ці ліміти було визначено постановою Ка-
бінету Міністрів України від 6 серпня 2014 року № 409 «Про встановлення 
державних соціальних стандартів у сфері житлово-комунального обслуго-
вування». Згідно з документом, знижки можна оформити, якщо:

• за наявності газової плити та газового водонагрівача об’єм споживання 
менший за 10,5 куб. метра на одну особу на місяць;

• за наявності газової плити та централізованого гарячого водопоста-
чання спожитий об’єм газу не перевищує 3,3 куб. метра на одну особу на 
місяць;

• за наявності газової плити, але відсутності централізованого гарячого 
водопостачання чи газового водонагрівача особа використовує не більш 
ніж 5,4 куб. метра газу на місяць.

Обʼєми газу, використаного домогосподарством за місяць, можуть пе-
ревищувати ці ліміти, але держава покриває витрати лише в межах зазна-
чених норм. Пільга на оплату ЖКП, придбання твердого та рідкого пічного 
побутового палива та скрапленого газу у грошовій формі може становити 
знижку 100%, 50% та 25%.

Андрій Жинкін

Додаткова соціальна відпустка як одинокій матері надається тільки за 
наявності підтверджувальних документів. Якщо таких немає, то права на 
отримання додаткової відпустки жінка не має.

Право на додаткову відпустку триватиме до того року, коли дитина дося-
гає граничного віку — 15 або 18 років включно.

Соціальна відпустка: компенсація
Тривалість додаткової відпустки для батьків, які виховують дітей, стано-

вить 10 календарних днів. Водночас святкові та неробочі дні не включають-
ся до цього періоду.

Зверніть увагу! Під час воєнного стану правила щодо незарахування 
святкових і неробочих днів до додаткової відпустки не діють.

Якщо людина має декілька підстав для отримання соціальної відпуст-
ки, її тривалість може становити 17 днів. Наприклад, двоє дітей до 15 років 
(перша підстава) і наявність статусу одинокої матері (друга підстава).

Додаткова відпустка на дітей належить до соціальної, а не щорічної. Тож:
1. Її не можна ділити на частини.
2. Відлік часу, з якого виникає право на додаткову відпустку, починається 

від дати початку роботи в установі. Тобто надається за календарний рік, а 
не за рік роботи працівника в установі.

3. Особам, які працюють за сумісництвом, відпустка не надається.
Отримати грошову компенсацію за невикористану соціальну відпустку 

можна тільки під час звільнення. В інших випадках кошти не виплачуються.
Додаткова відпустка: які документи необхідні для отримання

Перелік документів, необхідних для підтвердження права на додаткову 
відпустку, може відрізнятися залежно від конкретного випадку.

• Батькам, які мають двох або більше дітей до 15 років, потрібно 
подати копії свідоцтв про народження всіх дітей.

• Для батьків, які мають дитину з інвалідністю, необхідні:
1. Копія свідоцтва про народження дитини.
2. Копія пенсійного посвідчення або посвідчення одержувача державної 

соціальної допомоги, що заміщає пенсію, з позначкою про інвалідність ди-
тини, або копія медичного висновку, що підтверджує інвалідність дитини 
до 18 років, виданого закладами охорони здоров’я.

• Для батьків, які усиновили дитину, необхідні:
1. Копія свідоцтва про народження усиновленої дитини.
2. Копія рішення суду про усиновлення.
• Для батьків, які виховують особу з інвалідністю з дитинства під-

групи А групи І, знадобляться:
1. Копія свідоцтва про народження дитини.
2. Копія пенсійного посвідчення або посвідчення одержувача соціальної 

допомоги, що виплачується замість пенсії, з інформацією про інвалідність, 
або довідка з акта огляду МСЕК.

• Для розлученої жінки, яка виховує дитину без батька, необхідні:
1. Копія свідоцтва про народження дитини.
2. Копія свідоцтва про розірвання шлюбу.
3. Офіційно складений і завірений документ, що підтверджує відсутність 

участі батька у вихованні дитини.
Зверніть увагу! Чинним законодавством не встановлено конкретного пе-

реліку документів, які потрібно подати одинокій матері для підтвердження 
її статусу та отримання додаткової соціальної відпустки.

Також може знадобитися довідка, яка буде підтверджувати, що другий 
з батьків не використовував права на додаткову відпустку на дітей у цей 
самий період. Таку довідку інший з батьків має отримати за місцем роботи. 
Проте вона не є обов’язковою.

Юлія Гайдук

• одиноким матерям;
• жінці, яка всиновила дитину;
• жінці, яка має дитину з інвалідні-
стю;
• людині, яка взяла під опіку дитину 
віком до 14 років;
• батьку, який самостійно виховує 

дитину (мати може перебувати у 
цей час на тривалому лікуванні в 
медзакладі);
• особі, яка була визнана піклуваль-
ником дитини віком 14–18 років;
• одному з батьків-усиновителів або 
батьків-вихователів.

• Для одинокої матері:
1. Копія свідоцтва про народжен-

ня дитини.
2. Довідка органів ДРАЦС про об-

ставини реєстрації відомостей про 
батька дитини в книзі актів реєстра-
ції народжень.

3. Копія паспорта.

• Для вдови або вдівця:
1. Копія свідоцтва про народжен-

ня дитини.
2. Копія свідоцтва про укладення 

шлюбу.
3. Копія свідоцтва про смерть чо-

ловіка / жінки.
4. Копія паспорта.

ПІЛЬГИ ДЛЯ СПОЖИВАЧІВ ГАЗУ: ХТО МОЖЕ ОТРИМАТИ 
ЗНИЖКУ НА ДОСТАВКУ

Деякі українці можуть менше платити за послуги з доставки та розподілу 
газу. Для цього їм потрібно оформити спеціальну пільгу. Однак слід врахо-
вувати, що в Україні встановлені ліміти, в межах яких діє знижка.

Про те, за яких умов українці можуть оформити пільги на постачання та 
розподіл газу, пояснили в Пенсійному фонді України.

ВТРАТА ПЕНСІЙНОГО ПОСВІДЧЕННЯ: ЩО РОБИТИ ТА
КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ

 На сьогодні існує два варіанти пенсійного посвідчення: традиційне па-
перове або електронне – у вигляді платіжної картки. Така банківська карта 
одночасно є пенсійним посвідченням, містить електронну інформацію про 
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УКРАЇНСЬКІ ПЕНСІОНЕРИ У ГРУДНІ ОТРИМАЮТЬ
1000 ГРИВЕНЬ ДО ПЕНСІЇ

 Українські пенсіонери мають змогу збільшити свої пенсійні виплати. Для 
цього їм потрібно оформити спеціальну надбавку.

Яку надбавку можуть отримати пенсіонери
Українці можуть отримати надбавку до пенсії через погіршений стан здо-

ров’я.
Ця надбавка розраховується як 40% від прожиткового мінімуму особам, 

які втратили працездатність. Відповідно станом на зараз це значення – 944 
гривні.

На таку надбавку мають право пенсіоне-
ри, що відповідають таким критеріям:

- мешкають на самоті;
- потребують догляду від сторонніх осіб,   

зокрема соцпрацівників;
- сягнули віку 80 років;
- отримують пенсію за віком.

Як отримати таку надбавку
Аби отримати таку надбавку, пенсіонер має особисто звернутись у ПФУ 

та подати такі документи:
заяву (за встановленим зразком);
висновок лікарсько-консульта-

тивної комісії, який підтверджує по-
гіршений стан здоров’я і потребу у 
сторонньому догляді;

СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА ЗАМІСТЬ ПЕНСІЇ: ЯК ОТРИМАТИ
ТА КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ

 Для отримання пенсії в Україні потрібен відповідний стаж. Згідно з ін-
формацією, опублікованою на сайті Кабіне-
ту Міністрів, щоб вийти на пенсію у 60 років, 
потрібен понад 31 рік стажу. Для тих, хто ба-
жає вийти на пенсію у 63 роки, потрібно від 
21 до 31 року стажу. А щоб отримати пенсію 
у 65 років, людина повинна пропрацювати 
від 15 до 21 року.  

Особи, які мають стаж менше ніж 15 років, також можуть отримувати 
гроші від держави. Проте це буде не пенсія, а соціальна допомога. Вона 
призначається лише у тому випадку, якщо дозволяє сукупний дохід сім’ї. 
Про те, як оформити соціальну допомогу замість пенсії, дізнавалися Факти 
ICTV. 

Порядок оформлення соціальної допомоги замість пенсії  
Оформити цю допомогу можна в органах соціального захисту населен-

ня, за місцем, де прописана людина, або її фактичним місцем проживання, 
а також у Центрі надання адміністративних послуг.  

Інструкція для оформлення соціальної допомоги
• Потрібно прийти до ЦНАП та написати заяву.  
• Потрібно додати до заяви паспорт, трудову книжку, а також документ, 

який засвідчує, що людина дійсно зареєстрована у державному реєстрі фі-
зичних осіб платників податків.  

• Знадобиться довідка з Пенсійного фонду України про наявність певно-
го страхового стажу.  

• Якщо людина мешкає не сама, то потрібно додавати декларацію про 
доходи кожного члена сім’ї за останні пів року.  

• Якщо людина недієздатна, то потрібно додати до документів копію рі-
шення про призначення опікуна. Під час подання документів потрібно на-
дати паспорт.  

Марина Терюханова

власника і так звані ключі кваліфіковано-
го електронного підпису.

Якщо за якихось обставин пенсійне 
посвідчення було втрачено, його необ-
хідно відновити. 

Як відновити пенсійне посвідчення у 
разі втрати 

«Якщо посвідчення втрачено чи 
пошкоджено, треба подати заяву до 
Пенсійного фонду на виготовлення нового. Зробити це можна як безпосе-
редньо у відділенні Пенсійного фонду за місцем проживання, так і дистан-
ційно», – пояснив Сергій Коробкін.

Дистанційно заяву можна подати:
• через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду;
• через мобільний застосунок Пенсійного фонду.
У заяві вказується, яке саме посвідчення ви бажаєте отримати.
Які документи потрібні, щоб відновити пенсійне посвідчення
Під час особистого звернення необхідно надати паспорт та заповнити 

заяву, до якої додається фото (2,5 х 3 см).
Якщо це робиться дистанційно, то на сайті чи в мобільному застосунку 

є відповідні розділи, де заповнюється необхідна інформація і подаються 
скановані копії документів:

• паспорта; • ідентифікаційного номера; • підпису; • фотографії. 
Пенсійний експерт підкреслив, що підпис має бути виконаний чорнила-

ми чорного кольору. Цей підпис потрібен, якщо йдеться про електронне 
посвідчення.

Пенсійне посвідчення виготовляється протягом місяця і видається лю-
дині у заздалегідь зазначеному нею сервісному центрі ПФУ або у відповід-
ному відділенні банку.

Після виготовлення нового посвідчення воно, за бажанням пенсіонера, 
може також відображатися у застосунку «Дія». Посвідчення, що відобра-
жається в «Дії», має таку саму юридичну силу, як і традиційне паперове.

Сергій Коробкін

ДАВАТИМУТЬ «НУЛЬОВУ» ДОВІДКУ: НАФТОГАЗ ОЗВУЧИВ
ВАЖЛИВУ НОВИНУ ДЛЯ СПОЖИВАЧІВ

 Газопостачальна компанія «Нафтогаз України» повідомила, що кожен 
споживач, у разі потреби, може отримати довідку про відсутність заборго-
ваності. Оформити її можна в особистому кабінеті.

Довідка про відсутність заборгованості за газ оформляється за кілька 
хвилин. Для цього навіть не потрібно стояти в чергах, оскільки Нафтогаз ви-
дає її через особистий кабінет.

Процедура доволі проста: найперше потрібно зайти під своїм логіном і 
паролем у кабінет. Після цього слід обрати розділ онлайн-послуг. Тут буде 
кілька доступних документів, але потрібно вибрати «Довідка про стан ра-

хунку». Насамкінець варто натиснути на кнопку «Сформувати» – і довідку 
можна завантажити на ваш пристрій або ж відправити електронною по-
штою.

У споживачів, можливо, виникне питання: а навіщо таку «нульову» 
довідку отримувати? Є принаймні кілька варіантів. Наприклад, спожива-
чеві потрібно з’ясувати стан свого рахунку через незрозумілі нарахування у 
квитанції. Такі випадки бувають, і, щоб вирішити питання, від громадянина 
можуть попросити цей документ.

«Нафтогаз України», до речі, видає документ абсолютно безкоштовно, 
жодну плату за це вносити не потрібно.

Інша можлива ситуація, коли споживач сам хоче проконтролювати стан 
свого рахунку та звіритись, чи в нього не-
має заборгованості з оплати за блакитне 
паливо.

І найболючіше питання: частина 
українців досі не отримала повернення 
за сплачені наперед кошти в той момент, 
коли відбулась зміна постачальника. На-
віть якщо люди написали заяви, гроші 

частині з них не повернули. Тому в коментарі до посту, в якому озвучили 
важливу новину про довідки, є питання про автоматичне перекидання ко-
штів.

Водночас у газопостачальній компанії відповіли, що відповідного ме-
ханізму за три роки так і не розробили. Перекинути автоматично гроші між 
рахунками неможливо, тому людей просять самим вирішувати питання зі 
старим постачальником. Порада проста — писати заяву і нагадувати про 
себе, якщо документ досі не отримав рух або ж немає відповіді взагалі.

виписку з ПФУ про те, що пенсіо-
нер ще не отримує надбавки для до-
гляду;

паспорт;
РНОКПП.

УКРАЇНЦЯМ НАГАДАЛИ, КОЛИ ПАСПОРТ ЧИ ID-КАРТКА
ВВАЖАЮТЬСЯ НЕДІЙСНИМИ

 Юристи пояснили, коли паспорт, ID-картка або документи старого зраз-
ка вважаються недійсними.

Детальну інформацію оприлюднили фахівці «Юридичного порадника 
для ВПО».

Відповідно до п. 108 Порядку оформлення, видачі, обміну, пересилан-
ня, вилучення, повернення державі, визнання недійсним та знищення 
паспорта громадянина України, затвердженого постановою Кабміну від 
25.03.2015 № 302, паспорт визнається недійсним, вилучається, анулюється 
та знищується у разі непридатності паспорта для подальшого використан-
ня.

Згідно з наказом МВС України від 06.06.2019 № 456 непридатним для 
користування паспорт визнається, якщо паспорт / фотокартка має:

• пошкодження (та/або відсутня його/її частина), що не дають змогу візу-
ально ідентифікувати особу, прочитати прізвище, власне ім’я, по батькові, 
дату та місце народження, ким виданий паспорт, підпис посадової особи 
та дату видачі;

• пошкодження перфорованої серії та номера, що не дають змогу вста-
новити реквізити паспорта;

• виправлення, зокрема внесення змін до персональних даних особи / 
найменувань органу / штампа / печатки;

• пошкодження, які блокують можливість зчитування;



donpatriot.news 7грудень 2024donpatriot.news

ЧИ МОЖУТЬ ПРИЗНАЧИТИ СУБСИДІЮ, ЯКЩО
Є ЗАБОРГОВАНІСТЬ ЗА КОМУНАЛЬНІ ПОСЛУГИ: 

ЩО КАЖУТЬ В ПФУ
За наявності заборгованості з «комуналки» субсидія в Україні не призна-

чається. Але слід враховувати важливі нюанси.
Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Пенсійний фонд Украї-

ни.
Так, якщо домогосподарство має прострочену понад три місяці (на дату 

надання інформації) заборгованість з оплати житлово-комунальних послуг 
чи витрат на управління багатоквартирним будинком, що виникла протя-
гом трьох років і загальна сума якої (на день звернення за призначенням 
житлової субсидії) перевищує 40 неоподатковуваних мінімумів доходів гро-
мадян, то житлова субсидія, у тому числі на наступний період, не призна-
чається.

«Водночас якщо сплату заборгованості документально підтвердже-
но, або якщо укладено договір про її реструктуризацію, або коли спожи-
вач оскаржує заборгованість у судовому порядку (є ухвала про відкриття 
провадження у справі), тоді житлова субсидія призначається протягом 
двох місяців з початку опалювального (неопалювального) сезону», – ка-
жуть спеціалісти.

Якщо відсутність заборгованості підтверджено після спливу двомісяч-
ного терміну з початку опалювального (неопалювального) сезону, житло-
ва субсидія призначається з місяця, що настає за тим, у якому до органу 
Пенсійного фонду України надійшло документальне підтвердження таких 
дій (пункт 14 Положення про порядок призначення житлових субсидій, за-
твердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848).

Важливо! Як зазначають у ПФУ, питання щодо причин виникнення / по-
рядку погашення заборгованості з оплати житлово-комунальних послуг 
слід вирішувати з підприємствами-надавачами послуг, які здійснюють об-
лік такої заборгованості.

Субсидії в Україні
Механізм призначення субсидій в Україні існує досить давно. Причому 

оформити субсидію можна досить швидко, використавши спрощений ме-
ханізм. Для цього, зокрема, не потрібно отримувати жодних довідок.

Окрім того, нещодавно в Україні запустили нову програму. Тепер пересе-
ленці можуть отримати субсидії з оренди житла в Україні. Але для цього, як 
мінімум, потрібно мати договір оренди.

Наталія Гурковська

Крім цього, мобільний застосунок дає змогу спілкуватися з кар’єрними 
радниками, запланувати зустріч із потенційним роботодавцем, отримати 
необхідну довідку чи записатися до електронної черги. Скористатися засто-
сунком зможуть також українці за кордоном.

Зараз функції застосунку повністю орієнтовані на потреби пошукачів ро-
боти. Наступним етапом реалізації цієї ініціативи стане розробка відповід-
ного функціоналу для роботодавців.

Нагадаємо, у вересні прем’єр-міністр Денис Шмигаль анонсував впро-
вадження принципу «воюй або працюй», що має допомогти збільшити 
кількість робочих місць та рівень середньої зарплати, а також наповнити 
бюджет.

Водночас серед найбільших проблем, з якими українці стикаються під 
час пошуку роботи, є низький рівень заробітної плати за наявними вакан-
сіями. Із цим погоджуються 56,3% опитаних Центром Разумкова. Також 
51,9% респондентів повідомляють про відсутність робочих місць за фахом.  

• внесення змін до інформації безкон-
тактного електронного носія.

Також паспорт визнається недійсним, ви-
лучається, анулюється та знищується у разі:

• припинення громадянства України 
або скасування рішення про громадянство 
України;

• коли він заявлений як втрачений або 
викрадений та прийнято рішення про 

оформлення нового паспорта;
• оформлення паспорта / паспорта зразка 1994 року з порушенням ви-

мог законодавства (наприклад, вклеювання до паспорта зразка 1994 року 
фотокартки самостійно власником такого документу, іншими особами, які 
не наділені відповідними повноваженнями тощо);

• неотримання його заявником протягом року;
• смерті особи, якій було видано такий паспорт;
• закінчення строку його дії або прийняття рішення про обмін такого па-

спорта до закінчення строку його дії;
• виявлення помилки в інформації, внесеній до паспорта (наприклад, у 

написанні прізвища, імені, по батькові, дати народження тощо);
• коли він підлягає обміну у зв’язку зі зміною інформації, внесеної до па-

спорта (крім додаткової змінної інформації). Якщо на паспорті є пошкоджен-
ня, які блокують можливість зчитування, його доведеться замінити.

Юристи також пояснили, як діяти, якщо, наприклад, особа оформлює 
довідку ВПО, а її паспорт виявився недійсним.

У такому випадку можна звернутися по надання послуги з оформлення 
довідки ВПО з електронним паспортом в «Дії». Такий паспорт є аналогом 
фізичного паспорта, має таку саму юридичну силу і повинен прийматися 
всіма органами.

Світлана Макарова

ВЗИМКУ ЗАВЖДИ БУДЕТЕ З ЯЙЦЯМИ
 Додайте до раціону курей одну просту підгодівлю. Кури від такої 

підгодівлі будуть нестися, але не запливуть жиром за зиму.
Фермер з досвідом стверджує, що своїм курям для зимової підгодівлі 

він дає поєднання рівних частин вівса, ячменю, пшениці. Потім заливає ці 
всі зерна водою, ставить на вогонь і злегка 
проварює. 

Найголовніше, каже автор ролика, дода-
ти до підгодівлі макуху, подрібнений гар-
буз і зовсім трохи сої. Саме вони є секрет-
ними інгредієнтами. Як запевняє фахівець, 
після такого раціону кури починають дуже 
добре нестися в будь-яку погоду.

Взимку курям дуже важливо отримувати 
достатньо вітамінів, але водночас птиця не повинна запливати жиром. Зба-
лансоване харчування можна отримати саме від такої простої підгодівлі. 
Щоб взимку завжди бути з яйцями, які зараз бʼють всі рекорди за ціною, не 
полінуйтеся додати в раціон курей перевірені продукти.

Суміш, каже блогер, можна готувати одразу на 2–3 тижні та підсипати її 
курям за необхідності. 

До речі, часто кури припиняють нестися через велику кількість аміаку 
в курнику. Тому не забувайте періодично прибирати курячий послід, щоб 
птицям вистачало кисню для відкладання яєць.

Тетяна Мележик

ВАКАНСІЇ, ЕЛЕКТРОННА ЧЕРГА ТА ВАУЧЕРИ НА НАВЧАННЯ
В Україні запустили застосунок для пошукачів роботи

В Україні розробили та запустили спеціальний мобільний застосунок для 
пошукачів роботи. За його допомогою українці зможуть стати до електрон-
ної черги, знайти потрібну вакансію чи отримати ваучер на навчання від 
Державної служби зайнятості в своєму смартфоні.

Про це повідомляє пресслужба Міністерства економіки.
Застосунок розробила Програма розвитку ООН в Україні за фінансової 

підтримки урядів Польщі та Німеччини на запит від Міністерства економіки 
та Державної служби зайнятості. Сервіс доступний в App Store та Google 
Play.

Зазначається, що минулого року Держзайнятості надала послуги 665 ти-
сячам українців, а цьогоріч вже 548 тисяч людей скористалися сервісами 
служби. Із запуском мобільного застосунку очікується, що навантаження на 
фізичні центри зайнятості зменшиться, а кількість користувачів зростатиме 
завдяки зручному функціоналу застосунку.

Мобільний застосунок орієнтований на потреби пошукачів роботи. Після 
авторизації з використанням кваліфікованого електронного підпису (КЕП), 
Bank ID, Дія.Підпис або в гостьовому режимі користувач потрапляє на єди-
ний портал вакансій, де може переглядати доступні пропозиції.

У застосунку також передбачена можливість подати заявку на ваучер для 
спеціалізованого навчання або пройти онлайн-курс від Державної служби 
зайнятості.

ГРОМАДСЬКА ОРГАНІЗАЦІЯ «ГРУПА ПАТРІОТ» 
ОГОЛОШУЄ КОНКУРС 

«ЛИСТ ДЛЯ ЗАХИСНИКІВ ТА ЗАХИСНИЦЬ».
Участь в акції можуть взяти всі охочі: як ті, що мешкають в Україні, так і ті, 

що вимушено перебувають за кордоном. Усі листи будуть передані нашим 
оборонцям, які захищають нашу країну на передових позиціях. Вітається 
оригінальність. Формат листа довільний. У «Листі Захиснику» можна вико-
ристовувати різні креативні рішення: ілюстрації, аплікації, оригамі, нетра-
диційні техніки живопису. 

У конкурсній заявці вкажіть: ім’я учасника, вік та контакти. Конкурсні за-
явки приймаються у форматі фото або ж сканкопії (за наявності ілюстрацій 
– кольорової) на Viber за телефоном: + 38 099 221 97 53.
Найоригінальніші листи будуть відзначені заохочувальними призами!

ГО «Група Патріот» продовжує ініціативу «Лист для Захисників та За-
хисниць». До нас уже надійшла велика кількість ваших листів. Ми хочемо 
подякувати за те, що долучилися до цієї акції, адже емоційна підтримка 
нашим військовим – це той мінімум, який ми можемо їм надати. Усі листи 
абсолютно різні, але водночас несуть тепло і любов, які ви хочете передати 
нашим Титанам.  Хтось написав кілька рядків, а хтось – навіть вірші, та го-
ловне – це та частинка доброти, якою ви вирішили поділитися.  Усі листи ми 
обов’язково передамо адресатам. 
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